医院与栾川县中医院

本报讯(记者刘永胜 通讯员路书斋 王军娇)4月5日上午,郑州大学附属洛阳中 心医院与栾川县人民政府医疗共同体项目 签约仪式在栾川县中医院举行。该项目的 签约,标志着郑州大学附属洛阳中心医院、 栾川县中医院对口帮扶及医疗协作进入新 的发展阶段。

栾川县人民政府县长王明朗对医疗共 同体的成立表示祝贺。他希望,郑州大学附 属洛阳中心医院以后多关心栾川县医疗卫 生事业发展,以栾川县中医院为起点,向各 乡镇卫生院、村卫生所(室)多派专家,进行 授课、坐诊,为当地群众提供更好的医疗保

郑州大学附属洛阳中心医院院长李亚 伟表示,作为洛阳市唯一一家通过三级甲等 综合医院复审的医院,郑州大学附属洛阳中 心医院将与栾川县中医院逐步在科研教学、 学科建设、人才交流等方面开展全方位合 作,以多年的文化品牌积淀和技术优势,助 力栾川县医疗卫生事业发展。

栾川县中医院院长张建伟说,当前,群 众的健康需求日益增长,对医疗卫生服务的 要求越来越高,医疗共同体成立后,郑州大 学附属洛阳中心医院与栾川县中医院在对 口帮扶、医疗协作方面又进入一个崭新的发

据了解,这两家医院将充分发挥医疗资 源的最大效能,建立上下联动、优势互补的医 疗机制,更好地为人民群众提供优质服务。

中共栾川县委书记董炳麓、栾川县人大 常委会主任马亮等参加了签约仪式。

产科学术会倡导 "健康分娩、自然分娩、快乐分娩"

心医院传来消息,由中国妇幼保 学院教授张宏玉,中信中心医院 健协会、洛阳市医学会主办,新 妇产科主任李卫红分别做了《聚 里程医院集团、中信中心医院 焦快乐分娩——产科服务新模 承办的"快乐分娩中国行走进 式》《产后出血的处理》《促进自然 洛阳——促进自然分娩、创建母 婴友好医院"学术研讨会日前在 中信中心医院举行。

世界健康生活方式促进联合 会副主席戴裕海,河南科技大学 第一附属医院薛秀珍教授,中国 的临床应用等前瞻性问题,和大 妇幼保健协会高级讲师陈国松, 家进行了交流和探讨。 中国妇幼保健协会助产士分会导

本报讯 4月12日,从中信中 乐专业委员会主任委员、海南医 分娩、创建母婴友好医院》《轻松 快乐分娩》和《导乐陪伴分娩》等 专题讲座。专家们围绕提倡健康 分娩、促进自然分娩、产科新技术 推广与服务能力提升、快乐分娩

■ 我 和一附院的故事

医院核医学科的接力与发展

属医院核医学科接力与发展的 描、肾图等核医学检查项目。 见证者之一,对此感慨颇多。

位素在医学中的应用,作为原子 玉萍主任带领下,核医学科开始 会议。 能和平利用的重要内容被列入 研究"131碘结合中药制剂治疗 国家科技发展重点项目。1956 中晚期食管癌"的方法,并于 发展起来,全国各大医院纷纷成 视台新闻联播节目中播出。 立了使用同位素的科室。同年,1988年6月,应时任国际核医学 我们医院在张玉萍主任的努力 会副主席、加拿大核医学会主席 下,成立了同位素科,在豫西地 准杰尔的邀请,张玉萍主任赴加 着核医学的飞速发展,我们医院

我是河南科技大学第一附 区率先开展了放射免疫、核素扫 拿大讲学、访问,为加强国际核 核医学科在人才培养、学科建设 可早期干预肿瘤的诊疗,发挥"精

20世纪50年代,放射性同 更名为核医学科。1987年,在张 参与举办了两次相关的全国性 现在的20多人,有了自己的核医

医学交流做出了贡献。后来,还 1986年, 我们医院同位素科 于1984年4月、1987年6月两次

们医院核医学科工作,于1998年 分析齐头并进。2011年11月,新 持的结果。我相信,我们医院的 成功举办了中南六省第六届核 医学学术研讨会。1999年,我们 标志着我国核医学发展的开 由于利用同位素治疗食管癌在 医院核医学科跨入省内先进行 始。1980年,中华医学会核医学 核医学技术方面是一项重大成 列,核医学的特色技术核素显 分会成立,核医学如雨后春笋般 就,1990年春,此消息在中央电 像、核素治疗日趋完善,逐步达 到三级甲等医院标准。

2007年,魏月芳主任退休, 我开始主持核医学科工作。随

方面日趋完善。我们科室的医务 人员由原来的不足10人发展到 学博士、硕士,人才梯队更加合 1996年,魏月芳主任负责我 理,核医学显像、核素治疗、体外 区医院核医学科正式运行;2012 明天一定会更加美好。 年5月,一些先进设备投入使用, 核医学科能做常规显像、图像融 合显像,诊断水平大大提高。标 准化核素治疗病房的建立,使核 素治疗甲亢、甲状腺癌及肿瘤骨 转移等规范化、系统化,符合国家 及环保规范要求。2013年6月,

我们医院进入了分子影像时代,

准医疗"的作用,与国际、国内肿 瘤诊疗规范接轨。

我们医院核医学科从无到 有、从小到大,是核医学科几代 人努力的结果,也是核医学人坚

团结 奉献 创新 进取 河南科技大学第一附属医院 为您的健康保驾护航

医院总值班:(0379)64830604 新区医院:(0379)69823399



4月2日,洛阳市妇女儿童医疗保健中心组织患者家属在手术室参观。今年3月27日~4月2日是首个 "中国麻醉周",该院不仅举办了大型义诊、科普讲座,还邀请患者家属进入手术室参观。麻醉科专家现场讲 解了麻醉知识,增加了患者家属对麻醉的了解。

鼻塞流涕40年 竟是结石惹的祸

县70岁的李老汉逢人便 手术,医生用咬骨钳夹碎 说:"没想到我40年都没治 后将鼻腔结石取出,同时 好的老毛病在伊川县人民 对坏死性组织和脓性分泌 医院治好了。这里的医生 物进行了清除

40年前,李老汉感冒 后出现右鼻鼻塞、流涕症 更少见!"伊川县人民医院 状,一直没有重视和治疗; 耳鼻喉科副主任周书坡 近15年来病情逐步加重且 说,鼻腔结石主要临床表 呈持续性,嗅觉也逐步丧 现为一侧鼻腔鼻塞,并且 失,四处诊治无效。

老汉鼻腔结构变异。医生免延误病情。 在术中发现,该异物为鼻

本报讯 连日来,宜阳 腔结石。经过近2小时的

呈渐进性加重,流脓性或 近日,李老汉入住伊 血性鼻涕,有臭味,且伴有 川县人民医院治疗。该院 头昏、头痛症状,和鼻窦炎 医生检查发现,李老汉的 比较相似,容易被误诊。 右侧鼻腔内有一个异物。 若出现上述症状,应及时 由于该异物较大,导致李 到正规医院进行治疗,以

(李志成 张可强)

让诊断更确切 治疗更精准 患者更满意

来自河南科技大学第一附属医院内镜中心的报道

本报记者 刘永胜 通讯员 刘 群



微创、无痛的镜下手术

一附属医院内镜中心开诊。自准、专业、微创、无痛"的治疗技胃肠镜、内镜下活检术、异物取的业务包括传统的支气管镜活手术。在整个过程中,杨某无明 开诊以来,面对消化和呼吸这两 术,传颂这里"舒适、放心、周到、 出术、内镜下止血术、早期胃癌 检、刷检、肺泡灌洗,经支气管镜 显痛苦,无肉眼可见的伤口,避 大系统的疾病,该中心的确切诊 满意"的服务。4月7日,我们专 黏膜下剥离术、内镜下黏膜切除 针吸活检,经支气管镜透壁肺活 免了开腹手术,缩短了病程,提 断与精准治疗被患者和家属广 程来到这里进行了探访。

2月27日,河南科技大学第 为传颂。他们在传颂这里"精 治范围包括胃镜、结肠镜、无痛 室!"朱迎伟说,呼吸内镜室开展 质瘤,标本边界清楚,无须追加

邢桃红 副

1700平方米的诊疗平台

4月7日9时,在河南科技大 儿支气管镜诊疗。 学第一附属医院内镜中心负责 人兼护士长邢桃红带领下,我们 诊疗区候诊椅上坐满了等待诊 疗的患者和家属,身佩绶带的导 医小心翼翼地搀扶着一位老者 向诊疗区走去……

1700平方米,由候诊大厅、预约 机;配有先进的高清放大胃肠 各种内镜下治疗的气管插管下 台、洗消室、净水间、诊室、复苏 镜、治疗镜、大型环扫超声内镜、全身麻醉。这些专业的技术,不 释放气管支架、调整支架位置, 的服务理念,为护佑群众健康再 室、工作人员办公区等辅助功能 爱尔博高频电刀、氩气刀等,已 仅解除了患者的痛苦,还解除了 不到10分钟,一枚气管支架撑开 区构成。该中心拥有诊室8间、成功开展胃肠道早癌黏膜剥离、患者家属的后顾之忧。 洗消设备8套、专业纯水设备1 经十二指肠内镜下逆行胰胆管 套。各专业分区清洗消毒,避免 造影及治疗、内镜下病灶全层 交叉感染。工作人员通道与患 者通道独立分开,布局合理,诊

包括内镜医生2名、麻醉医生2 苦。 名、专业护士6名、导医1名;诊

经气管镜下各种介入诊疗及小 内微波治疗,支气管腔内氩气刀

医学专家的切身感受

提起河南科技大学第一附 来到位于该院新门诊大楼4楼A 属医院内镜中心的成立,该院消 查。这些项目的开展都有赖于 症状,甚至不能躺下、不能吃 指标恢复正常。 区的内镜中心。在候诊大厅里, 化内科主任金建军、呼吸与危重 南北两侧的消化诊疗区和呼吸 症医学科副主任朱迎伟、疼痛科 主任兼麻醉科副主任李毓从不 同角度讲述了自己的感受。

邢桃红说,河南科技大学第 两台奥林巴斯主机、两台富士主 -附属医院内镜中心占地面积 机、一台大超主机、一台小超主 娩、无痛膀胱镜等检查的麻醉及 切除、胃肠道息肉切除、内镜下 异物取出、消化道狭窄扩张、经 鼻空肠营养管置入等十几项手 术。这些技术不但可以更精确 2年前,杨某出现上腹不适,伴胃 厚的团队里,消化、呼吸、儿科、地诊断消化系统疾病,还可以 麻醉、护理等专业带头人均有副在不开刀、不在腹部打洞的前 高级以上职称,他们技术精良、提下,经过生理通道完成疾病 服务一流;11名固定的工作人员 的治疗,大大减轻了患者的痛 某实施胃镜下肿瘤挖除术,历时

术、超声内镜及气管镜、胸腔镜、 检,支气管异物钳取,支气管腔 高了生活质量。

内镜中心的成立,是医者诊疗之 福,更是患者之福。

"做好内镜诊治,无痛必不 可少!"李毓说,设在这里的无痛 "改变的不只是环境!"金建 中心就是做好内镜诊治保障的 军说,以消化方面为例,配备了 重要组成部分,其业务范围包括

镜下手术为患者造福 在采访中,我们了解到两个 典型病例。

病例一:50岁的患者杨某, 因上腹部不适2年为主诉住院。 炎,怀疑为胃间质瘤。医生经过 全面评估后,在插管全麻下为杨 40分钟。杨某术后5天可进食,7 "这里设有专门的呼吸内镜 天出院。术后病理诊断为胃间 了狭窄的气道,贺老先生的呼吸

病例二:70岁的贺老先生 立即平稳。第二天早晨,贺老先 治疗,支气管腔内高频电刀治 来自三门峡农村,2016年因食管 生说自己从来没有睡得这么沉, 疗,支气管腔内冷冻治疗;气管、癌进行了手术治疗。半个月前,从来没有觉得呼吸这么轻松。 支气管支架植入;内科胸腔镜检 贺老先生开始出现咳嗽、胸闷等 经过两天的观察,贺老先生各项

吸肌肉已疲劳不堪。手术中,气 精准,让患者更满意!"邢桃红 发现食管肿瘤已经侵入气管,造 内镜中心开诊以来,日均接诊患 成气管管腔明显狭窄,最窄处仅 者六七十人次,"精准、专业、微 余下两处大米粒大小的小孔,一 创、无痛"的诊疗模式受到广大 无痛胃肠镜、无痛人流、无痛分 口痰堵住就可能导致窒息死 患者及家属的好评。该中心将 亡。术中,医生经过支气管镜置继续坚持"让患者更放心、更舒 入导引钢丝、引导送入推送器、适,让内镜诊断和治疗更精准"

(本文图片由刘云飞拍摄)



专业的内镜洗消室

朱 迎

伟 副主任

医师,医学

硕士,医院

呼吸与危重

症医学科副

主任,河南省

镜 中



主任护师,医院 内镜中心负责 人兼护士长,健 康教育专科团 队负责人;中华 医学会第一届 放射护理专业 委员会介入病 房学组委员,河 南省新技术新

产品开发与推广专科委员会常务委员, 洛阳市护理学会外科护理学专业委员会 副主任委员,洛阳市第二届百佳名护;担 任河南科技大学护理教学工作15年,具 有丰富的临床护理、护理管理、护理教学 等经验;发表论文18篇,编写论著2部, 获得国家专利3项。



金建军 主任 医师,医院消化内 科主任,河南科技 大学内科教研室主 任,硕士研究生导 师,河南省医学会 消化学专业委员会 常务委员,洛阳市 医学会消化学专业 委员会主任委员;

硬化及肝腹水的治疗、急性胰腺炎、上消化 道大出血的急诊抢救,内镜治疗、食管癌、胃 癌内镜下靶向化疗及慢性结肠炎的综合治 疗。目前,他主持或参与国家自然科学基金 项目1项、河南省卫生计生委科研项目1项、 洛阳市科研项目1项、河南科技大学科研项



任医师,医院疼 痛科主任兼麻 醉科副主任,河 南省医学会疼 痛学专业委员 会委员,洛阳市 医学会疼痛学 专业委员会主 任委员、麻醉学

李毓主

主任委员;从事临床麻醉及疼痛诊疗工 作近30年;擅长颈椎病、腰椎间盘突出 症、顽固性晚期癌痛等疾病的微创手术 及各种疑难危重患者的临床麻醉;获厅 局级科研成果一等奖一项、二等奖两项; 先后发表专业论文40余篇,主编专著2 部,获得国家专利6项。



呼吸与危重 症学会委员; 从事内科临 床工作20 年;擅长气管镜、胸腔镜、肺穿刺等各项

介入诊疗技术,熟悉呼吸与危重症医学 科各种疾病的诊疗、救治工作;在肺感 染性疾病、间质性肺疾病诊疗方面具有 丰富的临床经验;主持或参与省级、市 级科研课题3项,参编专著4部,发表论 文5篇,科研成果获奖2项。



民 副主任 医师,医学 学士,洛阳 市医学会 呼吸病学 专业委员 会委员;从 事呼吸内 科临床工 作20余年,

单世

诊治技术,专业方向为呼吸介入和 肺恶性肿瘤;擅长支气管镜检查及 支气管镜下微波、电刀、冷冻及气管 支架植入处理各种良性气道狭窄、 恶性气道狭窄,内科胸腔镜诊治各 种复杂性胸膜疾病。